

遂昌实现“隐形冠军”企业零的突破

本报讯(记者 刘烨恒 朱敏 通讯员 雷晓云 王可可)日前,浙江省经信厅公示了2022年度浙江省“隐形冠军”企业清单,全省共63家企业入围。浙江凯恩特种材料股份有限公司榜上有名,成为遂昌首家省级“隐形冠军”企业。

企业、大项目提供关键零部件、元器件和配套产品,或专业化生产成套产品,且从事特定细分市场时间达到10年及以上,主导产品在国内细分行业中拥有较高的市场份额,同时具有持续创新能力的中小企业。浙江凯恩特种材料股份有限公司是一家致力于生产和开发高性能特种纸的高新技术企业,是我国特种纸行业的领军企业,曾多次承担

国家、省部级的科研计划,获全国科学大会奖、省部级科技进步奖等。目前,该公司生产的电解电容器纸约占国内市场65%以上、全球市场45%,是世界高端电气用纸最重要的研发生产基地。“近年来,遂昌县高度重视企业培育工作,不断鼓励企业走‘专精特新’发展之路,通过建立企业梯度培育库、强化政策支持、跟踪重点

培养等,找准制约企业的短板和瓶颈,引导企业对症下药补短板,并做好对接和帮扶等服务工作。”遂昌县经济商务局相关负责人介绍,下一步,该县将进一步加大对“隐形冠军”及培育企业的扶持力度,加快培育“专精特新”中小企业,加大国家级“专精特新”小巨人企业的扶持力度,引导中小企业专注细分市场,提升创新能力,提高市场占有率。

溪鱼养殖促增收

引水、选种、育苗……近日,景宁梧桐乡金林村的石斑鱼养殖基地又忙碌起来。近年来,梧桐乡加快生态价值转化,大力发展珍贵溪流性鱼类产业,招引乡贤创办养殖基地,从事石斑鱼、马口鱼等溪流性鱼类的孵化、养殖和销售,目前养殖池总量达到218个,年繁育鱼苗500多万尾,年产值超500万元,进一步带动周边群众就业创业促共富。

记者 陈炜
通讯员 吴卫萍 陈健 摄



聚焦聚力医防融合 共建共享健康红利 青田加速推进“两慢病”全周期健康管理

本报讯(记者 徐小骏 通讯员 舒旭影 余自强)“没想到现在乡镇卫生院的设施也这么先进,以往有些需要去县城医院做的检查,现在都能在这里做了。”连日来,不少在青田县人民医院东源中心分院就诊的“两慢病”患者为该院的变化点赞。

近年来,我国“两慢病”(高血压、糖尿病)患者不断增多,加强“两慢病”患者的健康管理已刻不容缓。去年以来,青田全面实施加强高血压、糖尿病全周期健康管理推进分级诊疗改革项目落地,目前已在五家基层医疗卫生机构建设慢性病一体化门诊,初步建立起县域内“两慢病”分级诊疗和闭环管理新模式。

“新建成的慢性病一体化门诊可为辖区慢病患者提供一站式服务,从而减少患者尤其是老年行动不便患者医院内来回奔波,极大改善慢性病患者就诊体验。”东源中心分院公卫科科长武贤伟表示,通过数据采集一体化、数据管理一体化、诊疗方案一体化、随访教育一体化、反馈评估一体化等5项“一体化”,实现了临床治疗和公卫服务数据

共享,使得患者的健康得到更大保障,也进一步提高了患者满意度。此外,为强化医防融合,提升“两慢病”管理质效,青田制定出台“两慢病”标准化的诊疗方案和服务流程,明确县域不同医疗机构功能定位、分级诊疗服务路径、双向转诊标准,建立患者筛查、诊断与治疗规范流程,大力推广慢病随访的医防融合服务模式,提高“两慢病”患者随访比例。同时,依托基层医疗卫生机构的全科门诊统筹推进慢性病一体化门诊的建设,明确诊前服务、诊中服务、诊后管理的流程和要求,为“两慢病”患者提供一站式规范化服务。

乘着数字化改革的东风,青田还依托丽水市人口健康信息平台,实现诊疗数据、全县电子健康档案数据、公卫数据、体检数据等各类数据的互联互通。同时建立慢病一体化门诊AI慢病助手系统,为患者提供诊前、诊中、诊后智慧化健康管理服务,开展AI辅助智能随访、健康监测,为患者提供健康评估报告和

丽水海关为航空产业发展“添翼”

本报讯(记者 郭真 通讯员 陈蔚)“这次真是多亏你们帮忙,才顺利把许可证办出来,直升机顺利通关提货,我们马上就可以投入生产了!”日前,浙江丽水航空信息技术有限公司经理任新刚特意向丽水海关表达了感谢之情。

航讯信息技术有限公司是我市一家从事研发、生产先进飞行器的高新技术企业,主要从事民用航空器生产、智能无人飞行器制造等。据了解,2022年底,该公司从德国进口VA某型飞机及其模具生产设备,但由于时间仓促,此次运抵我国的设备约占总合同的80%。

“此次到港的整机共有573项零部件,因为这次到货并非整机,如果按零件逐一申报,会花很长时间,手续和过程也非常繁琐。而如果等剩余设备到齐,再按整机办理通关的话,一方面这部分设备将产生数额不小的滞港费,另一方面,每台飞机组装要数月,到齐再进入生产,大概率无法按时为客户交付。”任新刚说,就在这两难的情况下,他们找到了属地丽水海关寻求帮助。接到企业求助后,丽水海关

迅速开展调研,仔细研究企业提交的相关材料,认真对照《进出口税则商品及品目注释》,为企业寻找解决办法。功夫不负有心人,丽水海关工作人员最终了解到,企业该批进口设备包含主要结构单元,满足完整飞行器的基本特征,符合《进出口税则商品及品目注释》第十七类第八十八章:“不完整或未制成的航空器(例如,未装有发动机或内部设备的航空器),只要它们具有完整品或制成品的基本特征,应按相应的完整或制成的航空器归类。”

于是,丽水海关迅速为企业向中国民用航空局出具归类说明,帮助企业按整机顺利通关该批进口设备。在设备抵达丽水后,派员进行现场核对,确保设备与申报一致。近年来,丽水市全力推动“最美生态”碰撞“最强科技”,促成一批高科技项目落地,为加快跨越式高质量发展增添了新动力,打开了新局面。丽水海关将持续聚焦辖区高新技术产业,着力提升业务能力,切实为辖区进出口企业解决发展过程中的痛点难点问题,全力以赴做好服务,深化企关沟通,为丽水发展营造良好营商环境。

全力以赴拼经济 丽水经开区奋力书写跨越式高质量发展新篇章

本报讯(记者 林坤伟 通讯员 游千喻)近日,记者从2023年度丽水经济技术开发区工作大会上获悉,过去一年,丽水经开区实现地区生产总值增长8.5%,连续9个季度全市第一;累计招引各类项目219个,引进高校毕业生7592人,“双招双引”考核保持全市第一……

2022年,面对前所未有的、超预期的重大挑战,丽水经开区坚持疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求,以超常规的举措和非一般的力度,在大战大考大改革中有条不紊地推进跨越式高质量发展迈上新的更高台阶。

主要经济指标持续走在全市前列。固定资产投资和工业投资分别

增长28%和51.2%;规上工业总产值和规上工业增加值分别增长16.9%和13.4%;外贸出口额增长32.8%;R&D经费投入强度高达6.06%;省级及以上研发机构数在国家级经开区中排名第21位,前进9位。

“双招双引”成效显著,实现“量质并进”。去年招引的219个项目,工业项目42个、总投资256亿元;亿元以上项目34个,数量全市第一。实到外资3463万美元。引进博士409人、硕士317人;实现国家、省高层次人才特殊支持计划历史突破;入选绿谷精英项目39个;认定“绿谷企业英才”“绿谷企业新秀”“浙江工匠”“浙江青年工匠”共91人,占全市总

量近五分之一。

项目建设如火如荼,有效投资强力拉动。固定资产投资增速保持27个月全市第一;全年新开工亿元以上项目28个、总投资325亿元,竣工投产项目20个、总投资191亿元,均位列全市第一;9个省“4+1”重大项目、5个省市县长项目、17个省集中开工项目投资纳统率均达100%。

2023年,丽水经开区将铆足“从无到有”的开拓进取精神,以永做新时代“挺进师”的奋斗实干,重点做好在招大引强选优、人才科技战略、生态产业倍增、扩大有效投资、优化营商环境上先行示范以及在加快开放发展、打造青年之城、深化国企改革、加快强基共富、打造幸福家园上跃阶提升工作,全力建设特色半导体“万亩千亿”新产业平台,加快创建省级高能级战略平台,全面推进“智创新城”大步迈向“瓯江新区”。

丽水经开区主要负责人表示,今年,经开区将以更高站位、更宽视野、更强担当推动平台提质、产业提质、发展提速,全力打造区域新增长极的火车头、全力争当跨越式高质量发展的排头兵、全力构筑产城融合发展的新高地,在全市发展大局中“扛红旗、站排头、当第一”。

稳进提质在行动

市税务局启动本年度个税汇算预约

本报讯(记者 赵泰州 通讯员 蒋微)“我已经在税务APP预约了今年个税汇算,预约时间是3月1日,去年7月生了二宝,可优先给我退多缴税款吗?”这几天,我市税务部门开始陆续接到市民的退税服务咨询。2月16日至3月20日,税务部门推出

2022年度个人所得税综合所得汇算预约服务,在3月1日起将为符合条件人员优先办理退税业务。

据悉,今年税务部门将在2021年度汇算对“上有老下有小”和看病负担较重的纳税人优先退税的基础上,进一步扩大优先退税服务范围,一是“下

有小”的范围拓展至填报了3岁以下婴幼儿照护专项附加扣除的纳税人;二是将2022年度收入降幅较大的纳税人也纳入优先退税服务范围。

“我们充分考虑纳税人退税需求,精准摸底,优化配置各岗位人力资源,畅通业务流转渠道,强化7×24

小时纳税咨询服务,将有温度有速度为符合条件纳税人办理优先退税。”市税务局相关业务负责人说。同时,市税务局也建议纳税人可在汇算前登录个税APP,查看自己综合所得和纳税情况,核对银行卡账号信息,为汇算做好准备。

永做“挺进师” 建设新丽水

欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话: 0578-2117788 2128242 2121176(传真)
地址: 丽水市中山街北126号



值班编委 金小林
夜班主任 李敬民
审读 陈琳 王立新
夜班编辑 潜艺之
二至六版校对 吴芬芬 刘丽红
夜班美编 王少剑
广告校对 朱俊华
电脑组版 叶巧丽
一版 徐福场
二至六版 钱伟辰
七、八版